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Előfizetési feltételek Szerkesztőség
helyben házhoz hordva vai.'v vidékre 

postán küldve:
Egész évre.............................i 2 ki r.
r'élévre.................................o kor.
Negyedévre ...... 3 kor.

k i ti ti ó hivatal
Földes Ede

könyvkereskedés«
Reth’rti-utcza 2 sz. alatt, 

va ugv 1 lap szellemi részét illető 
> z 1 e n. é 11 V e k, mint az elön­
tések és hirdetések bér- 

mentesen küldendők

Hirdetések díj»:
: Tczentimétereaként 6 fill. Keteske 
dók és gyárosok külön árkedvezmény 

ben részesülnek. POLITIKAI. TAKSA DALMI KÖZGAZDASÁGI LAP.

AZ \LSÓFKKÉRVARMEGYEl GAZDASÁGI EGYESÜLET HIVATALOS KÖZLÖNYE.

íx Liutonkint kétszer: cs ü t őrlőkön es
Kéziratok nem adatnak rissza.Nyílt tár sora 40 fillér

vasárnapM e g j e leui

ii!rtöi“e a hely. és ill, tön. és szab. 20 $ & éiteime- 
,„ .t uij iiiuüini aiiiui.iao hi, nogy a oeiyegjegy a azamia 
ivenek első lapjára oly módon ragusztassék fel, hogy 
az a .számla szövegének legalább egy sorával keresztül 
irassek. 11a belyegjegy csak a számla czimével, a czim- 
z.tissel, a kelettel, vagy a kereskedő névaláírásával, 
esetleg nedves bélyegzőjével iratik keresztül, illetve üt- 
tetik át, nemkülönben, ha a kiállítás után ragasztatik 
fel és más szinti tintával bármi módon át is iratik, a 
43. ej. c. és d. pontja szerint nem létezőnek tekintendő. 
Vagyis ez ennyit jelent, mintha a szarnia nem is lát­
tatott volna el bélyeggel.

Az előadottak szerint a számla bélyegilletékének 
lerovása körül elkövetett mulasztás, vagy szabálytalan­
ság azért büntettetik oly szigorúan, mert azok bélyeg- 
illeteke ivén kint 100 koronán alul kettő (2) tillér, 
100 koronán felül pedig tiz (10) tillér, mely összeget 

a kiállító es elfogadó az ügylet megkötésekor, vagyis 
a számla kiállítása alkalmával minden anyagi meg- 
erőltetés nélkül akár külön, akar együttesen űzetve 
könnyen leróhat.

Mindazonáltal az a tapasztalat, hogy kereskedőink 
és iparosaink nem csak nagy ritkán rójják le ezen 
bélyegilleteket s a legtöbbször még hozzá szabálytala­
nul, de meg számlát sem szívesen adnak épen abból az 
okból, hogy bélyeget ne kelljen alkalmazuiok. Már a 
biblia is arra tanít bennünket, hogy adjuk meg az 
Istennek azt, a mi az Istené s az államnak, a mi az 
öve, sut előkelőbb hazai kereskedőink, de leginkább az 
osztrákok ebben a tekintetben nagyon jó példával jái-

végi magyar virtusnak 
;.k is pentosan megcsele- 
, sem lehet tudni, hogy 
g felhaszuáitatui s mely

Előfizetési felhívás 1903-tk évre 
~ üuk ÁÁii. evioiyamera.

Politikai közéletünk erőteljes hullámzása, Hazaim 
közgazdasági fejlődésének nagy kérdései, nemzeti jelle­
günknek közigazgatásunk, közoktatásunk, igazságszol­
gáltatásunk és véderőnk körében erőteljesebben való 
feltüntetése, a hazafias szellemnek terjesztése mind 
olyan uagyfontosságu kérdések, melyekkel foglalkozni 
minden jóravaló magyar honpolgárnak kötelessége.

E kötelességet teljesítette a „Közérdek“ már 21 
éven át vármegyénk közéletében és ezt kiváltja telje­
síteni nemzetünk nagy múltjában gyökerező szabadelvű 
irányban jövőre is.

Vármegyénk, városaink, községeink szellemi és anyagi 
haladásának, társadalmi életének mozzanatairól hű ké­
pét kívánunk feltüntetni. Hivatásunkban kiváló munka­
társak és levelezőink fognak támogatni.

Kérjük a I. közönséget, hogy méltányolja törekvésün­
ket s támogassa hivatásában a „K ü z é r d e k“-et.

A „Közérdek“ jövőre is hetenként kétszer lög 
megjelenni. Előfizetési ára: egy evre 12 korona, félévre 
6 korona, negyedévre 3 korona.

A „Közérdek“ szerkesztősége:
Dr. Magyar! Károly. Török Bertalan.

Főmunkatárs: Lázár István.

Jó reméli' nyel nézhetünk- tehát a ~r ’• ••-'•ésí »zc-
„waCö .va/iictvi C» 1 HilllVllu HU.

És mégis, ha visszagondolunk arra a hat évig tartó 
bizonytalanságra, melynek immunéi ..v.i e,2""hwégi 
életünk hánykodott, sülyedezelt; ha visszagondolunk 
arra az. általános izgatottságra, mely politikai közéle­
tünket ez idő alatt jellemezte; ha rágondolunk arra, 
hogy ez. a létért való küzdelem kormányunk legjobb 
erőit tartotta es tartja állandóan lekötve; hogy parla­
mentünk munkássága sem lehet eléggé termékeny az 
örökös kiegyezési kérdés készületei és válságai miatt; 
s különösen ha rágondoluiik arra a kapzsi törekvésre, 
melvlyel az osztrákok gazdasági fejlődésünk sikereit 
es reményűinket, sőt nemzeti kegyeletünk hullámzásait 
is hasznukra akut juk kizsákmányolni; ha rágondoluiik 
arra, hogy nagyhatalmi tekintélyünk es főképpen hite­
lünk mekkora csorbát szenved az alkudozások s a 
n\oinukbun járó politikai szenvedélyek nyugtalanságai 
miülI.; Int rágondoluiik arra, hogy tekintélyes osztrák 
politikusok is szervezett válságok 
a kiegyezési alku hosszadalmas visz 
rágondoluiik arra az általános óhajt 
ügyeinek békés es fokozottabb fej 
függővé tovább az. twtrák parlamenti élet idegességétől: 
arra a következletesrv kell jutnunk, hogy kormányunk 
a magyar állam gazdasági életének, ha tán eleinte nem 
i> hasznosabb, de mindenesetre nyugalmasabb es fejlő­
désünk igényeinek megfelelőbb formáját lesz kény­
telen nem sokára előkészíteni. L I.

hazánk

A kiegyezés.
Magyarország ts Ausztria kormányai sok tárgyalás 

és alkudozás, hosszas liuzu-vona és előkészület, évekig 
tartó bizonytalanság és országos izgatottság után a 
a gazdasági kiegyezést 1907-ig megköti)*ték.

Az alkudozás hosszadalmas voltát az osztrák kor­
mány azon makacs törekvése okozta, hogy olyan előnyös 
kiegyezést kössön Ausztria javára, melvlyel a háború­
ságban élő nemzetiségeket kibékítheti s a belőlük ala­
kult pártokat együttes és sikeres parlamenti munkára 
bírhatja.

A magyar kormány azonban ennek a czéinak egy­
általán nem volt megnyerhető. Kezdettől elfoglalt állás­
pontja az. volt, hogy vagy megvédelmezi az ország gaz­
dasági érdekeit a vámszövetség kereteben, vagy pedig 
uj alapra fekteti, önállóan rendezi be gazdasági eleiét. 
És a kormány ehhez az álláspontjához az utolsó pilla­
natig hű maradt; hazánk niegvédelmezetl lobogójavai 
került vissza az ádáz küzdelemből.

A kiegyezési szerződés részletei előliünk neu. isme­
retesek: a szerződés érvénye még a két. állam parla­
mentjének jóváhagyásától függ. De a mi bennünk bi­
zalmat ébreszt, megnyugtatást kelt a szerződős érteke 
és jövő sorsa iránt: az. azon önérzetes hang, melylyel a 
magyar kormány elnöke a kiegyezést a szabadelvű part­
nak uj évi beszédében tudomására hozta és melynek 
minden szavából kisugárzott a lelkiismeretes köteles­
ségnek és a súlyos felelősségnek mély érzete.

„És én hiszem — mondja a kormnnyelnük — lv-gv 
a számadás leszólni fo«i» hoirv » may var riio'ty
Hic-tüú*,- évbi/insitani tudta az. ország gazda­
sági !<Stérdekeit 8 ezek egyikét sem adta fel és sertette 
meg. Be fogja bizonyítani, hogy a kiegyezés megfelel 
az. 1899. XXX. t.-czikk rendelkezéseinek es szellemének 
s megfelel azon kijelentéseknek és kötelezettségeknek, 
melyeket a gazdasági kiegyezés dolgában tettem é: 
vállaltam“.

„El voltam készülve arra is, hogy — mivel a hely 
/etet tovább függőben tartani nem lehetett — ha a meg 
egyezés méltányos alapokon lehetetlenné válik, a: 
elkülönített és önálüó alapokon való gazdasági bereu 
dezkedésre térjünk át“.

a kereskedők és ipp-oaok. valamint a 
velők érintkező nagy közönség 

figyelmébe.
Irta: Hollós István p n. segédtitkar.

A bíróságoknál es más hatóságoknál megtartóit 
bélyegellenőrzesi szemlék és az ezen alkalmakkor fel­
vett leletek, nemkülönben a mindennapi élet figyelem­
mel kisérésé arról győzték meg e sorok Íróját, 
hogy a kereskedők és iparosok által saját üzletükből 
származó követelések iránt kiállított számlák és be­
vásárlási könyvecskék a legtöbb esetben helyegtelenül 
állíttatnak ki

Minthogy pedig a számlák bélyegilletékének meg­
rövidítésé miatt felveit telelek alapjait a hely. és ill. 
lörv. és szab. 107. ij-anak rendelkezése szerint a meg­
rövidített illeték ötvenszeres összegben iratik eio, sót 
a felemelt illetéket a fennálló gyakorlat szerint sem 
mérsékelni, sem elengedni nem lehet, ennélfogva ér­
dekükben áll ügy a számlál kiállítóknak, mint az azt 
elfogadóknak, hogy a bélyeg- és illeték-törvényeket 
s/igoiuan mindig szem előtt tartsák. Annál is inkább 
szükséges a szigorú rendelkezések pontos betartása, 
mert a liély. es ill. lörv. és szab. 89 §-ának a) pontjá- 
1 .i; r... • ,v *«• „•/ :,i -Ojj g.t tetednek B. 2. f., vont­
jait kővel kezű jegyzet világos r. »/.érint a

I >/;.!iáivsz-rü bélyeggel el nem Ütött, számlák bélveg- 
illeiek ért az elfogadó a kiállítóval egyetemlegesen, 
de Csak iwuniü **sbaa f -'-bw •: bi óü illeték és bir-
>ag is követelhető ha a számlát az. elfogadástól
számítolt 15 nap alatt a 119 §. rendelkezésének meg- 
felelöleg a m kir. állampénztárnál (adóhivatalnál) be 
nem mulatta leletezés végett. Sőt lm a számláról a 
kiállító nevét megállapítani, c igy az első sorban fize­
tésre köteles ellen az illetéket érvényesíteni nem le­
het, a hiányzó bélyeget, es bírságot az elfogadó köteles
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— Újévi tisztelgések. Az újév alkalmával szoká­
sos hivatalos tisztelgések d. e. 10 órakor vették kezde-
ti)ks»í AkéfpKái' *» '/ #* v 1/ A * ; 7 !

f  ̂ •» rwvf^i;fő * dvMö: islereket melyek a
következő sorban vonultak fel Ú méltósága fogadó ter­
mébe. A Isófehér megye és N a g y e 11 y e <1 v á 1 0 s 
tisztviselői karát Szász József alispán vezette, ki 
szép szavakban fejezte ki a vármegye közönségének 
királyii- k 0 Felségé iránt való hódolatát s a főispán 
iránt való tiszteletét, es ragaszkodását. A Bethlen 
kollégium tanár és tisztviselői karát N a g y L a j o s 
rektorprofesszor vezette, ki a főispánt, mint a Hethlen- 
kollégium vezető főgondnokát és az ev. ref. egyház 
ügyeinek lelkes es fáradhatatlan vezérét is üdvözölte. 
A pénzügy igazgatóság s a többi állami hivatal 
tisztelgését R e i n b 01 il Olivér kir. tanácsos pénz­
ügy igazgató tolmácsolta. A városunkon levő népnevelési 
tanintézetek Hal ni agyi Ferenc/, kir. tanfelügyelő 
vezetése alatt tisztelegtek. O méltósága szívélyes sza­
vakkal köszönte meg es viszonozta az üdvözléseket Ki 
kell azonban emelnünk azt a fetinkö t hangulatú besze­
det, melyet a kollégiumi tanárkaihoz intézett. Lelkes 
szavakban szólt arról a szép es nehéz hivatásról melyet 
a jövő nemzedék nevelésével betöltenek s arról a fon­
tos kötelességről, melyet mint a ltethlen-kollégíum 
anyagi ügyeinek intézni, egyeli középiskolák tanárai 
fölött nagy buzgósággal es szép síkénél teljesítenek 
A tisztelgő testületek nagy része aztán Szász Jó­
zsef alispán üdvözlésére az. alispán i fogadóterembe 
vonult. Itt dl. Varró László, Nagyenyetl város 
polgármestere mondott üdvözlő beszedet a városi tanács, 
képviselő-testület és a népoktatási tanintézetek nevé­
ben. Aztán eloszlott a tisztelgő tömeg, ki ki jó barátai­
nak szerencsét kívánni a remény színeivel nézett bol­
dog uj esztendőben. Sokan keresték fel Török Ber­
talan orsz képviselőnket, őt bizalmuk és barátságuk 
meleg szavaival üdvözölve.

— Zeyk Dániel főispán ő migát f. hó 3-án név­
napja alkalmából úgy a vármegyei és állami tisztviselők, 
mint többi tisztelői a legszivélyesebbeu üdvözölték.

— Dr. Werner Gyula orsz. gy. képviselő, arany 
tollú regényírónk, a nyáron s az őszszel ugyancsak 
tevékeny munkával foglalkoztatta elénk szellemei. Egy 
4 felvouásos drámát irt, melvlyel bizonyára uj babér­
levelet fog fűzni irói koszorújához. A nagyon érdekes 
színmüvet — a mint halljuk — a budapesti nemzeti 
színházhoz nyújtja be a kitűnő szerző, s hogy azt igazi, 
lelkes elismeréssel fogja jogadui a fővárosi közöméi:, 
előre megvagyunk győződve. E munkája volt. annak 
is oka, hogy oly régen nem láttuk körünkben tisztelt 
barátunkat.

— Az uj évi üdvözléseket a szegény tanulókat 
segélyező egylet javára megváltották Hollós István 
p. ü. s. titkár úr és neje 4 koronával, Szász József 
úr Czintosról 2 koronával, dr. Fa mos Dezső tanár úr 
2 koronával, mit hálás köszönettel nyugtáz az egylet 
elnöksége.

— Horváth Miklós nyug. vm. főszámvevő Maros- 
vásárhely sz. kir. város főszámvevője lett, mely pályán 
— utólag Győr sz. kir. városban szerzett ismereteivel 
bővülve — bizonyára kiváló jó szolgálatokat fog tenni.

— Kinevezés. A m. k. pénzügyminiszter Rubin ami 
Bélát és Mészáros Eeiciiczet a nagyenyedi pénz­
ügy igazgatóság melle rendelt számvevőséghez pénzügyi 
számtisztekké kinevezte.

— Nemes lelkű adomány. A nagyenyedi szegény- 
tanulókat segélyező egylet eJnökuőjéuek 2U0 koronát 
adott át egy magát megnevezni nem kívánó úr, azzal 
a kéréssel, hogy ezen illetéktelen hálanyiivániUsból 
nála hagyott összeg, osztassák ki elnyoinorodott sze­
gények között. A nemes tett önmagát dicséri, s nyo­
mában a szegények áldása fakad.

— Az újév városunkban esővel köszöntött be, 
mely után szép napfényes derű következett. Oly mele­
gen sütött a nap a deli órákban, hogy lemosolyogta a 
téli felöltőt a b. u. é. k.-ban utazók vállairól.

— Gyászrovat. Szeutbeuedeki Székely li i d y 
J á n o s, nagyenyedi kereskedő, ki szakmájában való 
buzgóságáról és munkásságáról volt ismeretes, f. hó 
1-én életének 33-ik, boldog házasságának 9-ik évében 
hosszas szenvedés után Kolozsvárott meghalt. Hamvai 
1. hó 3-án d. u. fél három órakor a nagyenyedi vasúti 
állomástól a kalh. egyház szertartásai szerint való be- 
szeutelés után szállíttatott a r. k. sirkertbe örök pihe­
nésre. Az elhunytat özvegye és nagy számú rokonsága 
gyászolja.

— Mulatság. A nagyenyedi „Sport-Egylet“ 1903. 
január 10-én a régi városháza (Nemzeti szálló) összes 
termeiben vörös „Calicot“-estélyt rendez. Belépő-jegyek 
ára: személyjegy 3 korona, családjegy háromszemélyig 
9 korona, karzat 2 korona. Jegyek előre válthatók 
Földes Ede könyvkereskedésében. Felüifizetésck köszö-

licíie! fogadtatnak és lm in világ nyugtáztatnak. A ren­
dező bizottság keli a terembe való belépéskor a meghivő 

I eiomutaiását a imigyen „Canvm ... .... „!>'»?:»ö“
I öltözéké lángéi József nagyenyedi diva tűz let ében sze-

, ■ - . . ,. * i I - 1 •j ,c<,bvw' ... m, •■•■... „i ........... V«-
I Zoliéiig Elnök: dr Joksmati Ödön. Aiehtökök: Tömőivé:;v 

Béla m. kir. honv. lohaonagy es ut. ......<c ^u, .
de/ok : Balázs Endre. Bírta Sándor honv. flidgy, Blandu 
Gábor honv. flidgy. Cirner Ákos, Cirnei Ödön, Creuiáii 
Aurel honv. fhdgy Dekányi Sámuel. Elekes Viktor? 
Enyedy Lajos, dr. Garda Kálmán, Hollós István, Hor­
váth Denes iidpr. th., Huszár Lajos honv. Inlgv., Kiss 
György János Konc/ Albert, Kovács János, Kovács l’al, 
Kövér János. iíj. Kozma Gyula, dr. Lengyel György. 
Lde Lajos Magyari Ferencz, Mészáros Ödön honv. hdgy, 
Mjasovszky Géza liv. fhdgy. Nagy Béla. Nagy Pál. 
Reinhardt László Schwester Ferencz, Sebesi János 
Miklós, Slojka Aurél Itdpr. III., Szak át s Gyula, Szász 
Domokos, Szász Pál, Székely János. Székely Endre, 
Tóth Gyula, Veress Gábor.

Meghívó, N.teyi nyed városát 1849. január S-áu 
ért gyászos pusztulása évfordulója alkalmából f. lm 
8-án reggeli 9 órakor az ev. ref. egyházközség temp­
lomában alkalomszerű isteni tisztelet fog tartatni, 
melyre a városunkban levő iskolák növendékeit, vala­
mint az. állami, vármegyei és városi tisztviselői karokat, 
Úgyszintén az. ipartestületekel és a nagyérdemű közön­
séget tisztelettel meghívja ,tz. egyház Elöljárósága.

— Népingás a nagyenyedi ev. ref. egyház­
községben az 1002. év folyamán: Házassági 
szövetségre lepett 34 pár; születeti 31 fiú és 41 leány, 
összesen 71 gyermek; meghalt 42 férfi és 44 nő, 
összesen 86. Sajnálattal jegyezzük meg, hogy a ref. 
egyházközségben a múlt évi 3514 lélekszám 3510-re 
szállott alá, a természetes népi ligást véve alapul.

— Gépkezelői tanfolyam Kolozsvárit. Kellő 
számú jelentkezés esetén a kolozsvári ni. k. ipari szak­
iskolában január hő elején lokomobil-, cséplőgép- és 
dinamogepkezelői tanfolyam tartatik. A kik a tanfolya­
mon részt óhajtanak venni, foglalkozásukat és korukat 
igazoló okmányaikat, erkölcsi bizonyítva tivny íl együtt 
küldjék be f. e. január 10-ig a, nevezett intézet igaz­
gatóságához. Tandíj: lü korona, a. dinamogépkezelői 
tanfolyam 12 korona. A tanfolyam tartami 3 hó; az 
órák este és vasárnap délelőtt, tartatnak.

Irodalom.
A magyar királyság első századaival és

Kálmán uralkodásával foglalkozik Acsády „A magyar 
birodalom története“ czimű művének, most megjelent 
5. és 6. füzetében. Mint az előbbi füzetekben, ügy 
ezekben is a nemzet kialakulásának belső történetére, 
a szoc/.iális és közgazdasági mozzanatokra helyezi a 
fősulyt. Nincs magyar históriai mű, melyből olyan éle­
sen kidomborodnék Szent László és Kálmán uralkodói 
munkájának jelentősege. Gyönyörű fejtegetésekben mu­
tatja ki Acsády, hogy az első királyok bölcs és minden 
ízében magyar politikája mint csoportosította a ma­
gyarság minden réteget a trón köre, mint egyesültek 
a magyar állameszmében a nép legkülönbözőbb elemei. 
Örömmel dolgozott az egész nemzet királya oldalán és 
aránylag nagyon rövid idő alalt óriási haladást tett az 
anyagi jólét és polgárosodás terén. László már nem­
csak nemzeti, hanem messzeszárnyaló birodalmi politi­
kái követett. A kicsiny Magyarországot tengeri állammá 
leite. Politikáját követte Kálmán is llorvátorszán a 
magyar állam alkatrésze lett! És a nagysikerű külpo­
litika mellett, milyen óriási munkát fejtettek ki ezek 
a dicső királyaink a belső kormányzás terén. Mi min­
dent észrevett, eles szemük és mi mindenre talált or­
vosságot. bölcsességük. A pénzveréstől, az országutak 
építésétől kezdve, n jogélet megszilárdításáig, kereske­
delem fellendítéséig, a katonaság szaporításától, az 
adóztatás igazságosabbá tételéig minden olyan mozza­
natra kiterjedt figyelmük, a mi a nemzet belső 
és külső megerősítésére befolyhatott. Egészen uj 
távlatok tárulnak fel az előtt, ki Acsádynak mun­
kájából ismeri meg a magyar királyság első szá­
zadának és Kálmán uralkodásának történetét. Az 
megtudja, mi az igazi magyar nemzeti politika és 
az belelát a fejlődő magyar köziélek mélységeibe, az 
megérti a magyar társadalom, a magyar gazdasági éle 
alakulását, a papságnak azt a fontos nemzeti munkáját, 
melyet a megállapodás, a. megszilárdulás ez első idejé­
ben végzett. És milyen élvezetesen vezet be Acsády 
ezekbe a mély históriai igazságokba! Milyen vilá­
gosan értjük azt az eredményt, a mely kétségtele­
nül fáradságos és eredeti kutatások gyümölcse! Hisz- 
szük, hogy a közönség méltányolni fogja ennek a kész 
históriai munkának kiválóságait, méltányolni annál 
inkább, mert ha elolvassa, nehi lesz benne a legna­
gyobb gyönyörűsége.

A Magyar Nemzet, melynek főszerkesztője 
Jókai Mór a kői tófejedelem és Beksics Gusztáv a ieg-

.. . a,!, .„..«rvflr nubliczista. felelős szerkesztője Adorján 
Sándor, az uj év alkalmából uj előfizetést midet. A 
ínyül, ieiesiegti.1 ujuui uivasoiun ugyelmebe ajánlani. 
Politikai iránya mindenki előtt ismeretes: a szabadelvű 
eszmék lelkes zászlóvivője és e zászlót fennen lobog­
tatja bosszú évek óta. Vezéiczikkelyeil a főszerkesztőn 
kívül a legelső liberális pubiiezisták írják. Összekötte­
tései lévén politikai Iliiéit mindég az első forrásból 
kapja s értesüléseivel megelőzi az összes fővárosi lapo­
kat. Tárczarovatát, melyben Jókai Mór Írja legújabb 
müveit, elsőrangú szépirodalmi itők gazdagítják, újdon­
ság rovata gazdag es élénk; színházi rovatát Keszier 
J11zsef a külföldön is szaktekintélynek elismert kritikus 
vez«'h. Külön levelezőket tart Bécsijén, Berlinben 
Párizsiéin. Londonban s Európa többi fontosabb poli­
tikai központjában. Ezért távirati és telefonjelentései 
mindenkor gyorsak és megbízhatók. A Magyar Nemzet 
a fővárosban este jelenik meg s igy vidéken megelőzve 
az összes fővárosi lapokat már korán reggel kapható 
A Magyar Nemzet politikai napilap előfizetési ára lU 
évié 6 kor., félévre 12 kor. Megrendelő czim : Magyar 
Nemzet kiadóhív. Budapest, Kerepesi-üf 54.

A hangszeripar fejlesztése hazánkban. Nagy 
munka és áldozattal volt csak lehetséges hazánkban a 
magyar ipar termékeinek tért hódítani. Pedig a magyar 
ember nem szívesen adja pénzét a külföldnek. Számos 
példa különösen a hangszeripar terén, hogy a külföld­
ről hozatott hangszer nagy vésze silány. Ma azonban, 
midőn már a régebben német ajkú községek lakosai is 
magyarok s a magyar zenét kultiválják, alig van nagyobb 
község, melynek saját zenekara ne volna. De a klassi- 
kns zene is igen szép irányban halad hazánkban; a 
vidéki tani tóképző-intézetek be n, egyes gymnasiumokban 
és zeneiskolákban igen szép emelkedést mutat fel a 
magyar zeneirodalom. Ebben a fejlődésben nagy érdeme 
van Stowasser János budapesti hangszergyárosnak, kinek 
kezdeményezésére számos zenekat létesült a vidéken s 
a hazai hangszeripar fejlesztése és terjesztése körül 
kifejtett tevékenységével köztiszteletet és nagyrabecsü­
lést szerzett magának úgy a fővárosban, mint a vidé­
ken, mit 40 év óta a liangszevkészités terén jó munka 
és szelíd kiszolgálással méltán kiérdemelt hogy haug- 
szerüzlete ma már a legnagyobb Budapesten és mun­
kásainak igazságos főnöke, kikkel szemben a legméltá- 
nyosabb, úgy. hogy vannak munkásai, kik 30 éven túl 
vannak nála foglalkozásban. Egyik főtámasza a gyár­
ban fia, ki szaktudásával már több ízben kitűnt, külö­
nösen a szárnykürt átdolgozásával s a tárogató ősrégi 
hangszer újra szerkesztésével, minek folytán ez a hang­
szer oly kedvelité vált, hogy főuraink közül is többen 
megrendelték azt, s a külföldön is nem egy symplionikus 
zenekar kelt érdeklődést a mélabus kuruczdaloknak a 
Stowasser-féle tárogatón előadásával. Nagy elismerés 
illeti tehát Stowasser Jánost a magyar hangszeripar 
fujlesztéseárt, melynek részese derék fia is, ki atyja 
nyomdokain haladva, szaktudásával hivatva van a magyar 
liangszeripar eme; Vsére.

Aczél.

Alsófehérmegyei Tanügy II. é. 4. sz. Tar­
talom : 1. Igazgató tanító. 2. Vallásos érzelem. 3. Köri 
gyűlés. 4. Értesítés (hivatalos). 5. Vegyesek. 6. Szer­
kesztői üzenetek.

Közgazdaság.
A műtrágyák jelentősége a szőlőtermelésben.

Eléé ismeretes már nálunk is, hogy a homoki sző­
lőkben mily nagyszerű eredményeket lehet elérni kizá­
rólag műtrágyák alkalmazásával is. Francziaországlmn 
azonban még sokkalta kiterjedtebb módon használják 
a műtrágyákat a szőlő kuli urában, s különösen újabb 
időben a bor-krízis beálltával, napirenden van ezen 
kérdés fejtegetése és kísérletekkel való támogatása. 
Bennünket, magyarországi szőlősgazdákat annyival is 
inkább érdekel a dolog, mert a hazai kísérletek ezideig 
jóformán kizárólag csak a homoki szőlőkre terjeszked­
tek ki, holott Frauc/.iaországban a kötött talajú szőlők­
ben is ki4ünő eredményeket érnek el a műtrágyák 
alkalmazásával. Azon alábbi adatok, melyeket legelső 
rangú szakemberek nyomán közlünk, kizárólag kötöt­
tül aju — tiloxera által elpusztitott — s felújított sző­
lőkből szereztettek.

E. Durand szerint a bor értékét illetőleg meg kell 
külömböztetuünk annak absolute és relative értékét. 
Első függ az éghajlat, a szőlőfaj és a talaj általános 
jellemétől. Utóbbi a helyi sajátos viszonyoktól és a 
többek között, a trágyázástól. A Fraucziaországban vég­
zett kísérletekből pedig kitűnt, hogy a műtrágyázás 
befolyással vau a bornak úgy absolute, mint relatív- 
értékére, mert nemcsak a mennyiségét fokozza, de a 
minőségét is javítja.

Coste Floret szerint a szőlőnek mind a három táp­
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2. szám
Közérdek. 3. oldal

Kiló anyag pótlásó 1 a vau szüksége de nem egyenlő 
mennyiségben. Legjobb eredményt rendesen akkor 
elünk el, lm olyan keveréket létesítünk, melyben egy 
sulyrész nitrogén, két sulyrész foszforsav s 1-2 súly- 
rész kálium van; az ilyen keverékkel nemcsak a bor 
mennyisége növeltetik, hanem annak minősége is ja vi­
tat ik, nevezetesen alkohol tartalma és aromája fokoz- 
tatik. Sőt miként G. Battanchon többek között kisei le­
tekkel igazolja, Oiyan talajon, mely nitrogénban bővel­
kedik, foszforsav, káli és mésztiágyával, nitrogen nélkül 
is lehetett hektáronként 39 hectóliterrel fokozni a ter­
mést, mely még a jelenlegi alacsony borárak mellett 
is 230 trank tiszta haszonnak felelt meg.

Gouillon és Gouiraud azt tapasztalták, hogy négy évi 
trágyázást kísérlet végén a trágyák „’hatása átlag a 
következő volt: a salétrom nitrogen hektáronként 1205 
kgr. a szuperfoszfát 422 kgr., a kénsavas kálium 568 
kgv., az istállóit ágya 287 kgr. termésuövekedést idé­
zett elő.

Legnagyobb hatása volt tehát a kálinak, s azután a 
toszforsavnak. A salétromot nagy mennyiségben nem 
szabad alkalmazni; márczius előtt e trágya nem is 
szórandó ki.

Látnivaló az elmondottakból, hogy'a műtrágyák hasz­
nálata meg kötött talajú szőlőkben is mindenesetre 
kifizeti magát, ha helyesen és okosan lesz alkalmazva. 
Miután azonban a talajok minősége és tápanyagtartalma 
külömböző, a műtrágyázás keresztülvitelére általános 
sablont felállítani nem is lehetséges. Ki ki adott 
viszonyai között végezzen kicsinyben kísérletet, s az 
ott elért eredmények szerint alkalmazza azután a leg­
jobban bevált trágyakeveréket nagyban.

A réteknek gyomoktól való tisztántartása.
, Savanyú természetű, nedves, mocsaras réteken s kü­

lönösen tözeges eredetű talajokon sok gondot ád a 
gazdának a réti növényzet, között előforduló gyomok 
irtása. Ily helyeken különösen nagy mennyiségben lép 
fel az u. u. Allium acutaiigulum nevű hagvmu-féle nö­
vény, amely néha oly nagy számban található, hogy a 
rétet egész rózsaszínűre festi. E növény irtása jófor­
mán kizárólag talajjavítással eszközölhető. Eddigi ta­
pasztalataink szerint rendszerint a növényi tápanva 
gokban, különösen foszforsav és mészkőn szegény 
talajokon szokott nagyobb mértékben előfordulni és 
a talaj elszegényedésével mindinkább els/apoimini.

Érdekes megfigyelés volt. lehető ez irányban különö­
sen a dunántúli öntözött réteken, hol az iszapban és 
különösen mészben gazdag vízzel történt öntözésekben 
alig volt látható, inig külömbeu általában igen erősen 
el volt terjedve ; s viszont a termések mennyiségének 
és minőségének hanyatlásával e növény mindinkább 
elszaporodott. Mindez csak a talaj szegénységére vezet­
hető vissza.

Ellene való védekezésre ajánlják a foszforsav, mész 
és káli trágyák alkalmazását. A káli 40%-os kálit vágya 
alakjában adandó kát. holdanként 50—100 kg. meny- 
nyiségben; mésztrágyázasra pedig vagy égetett me­
szel használunk holdanként 10—15 q. vagy mészisza- 
pol. A foszfortrágyát legjobb ősszel kiszórni egy szeri es 
ellenben a kálitrágyát két-három részletben, mert a 
tőzegtalaj a kálit nehezebben abszorbeálja, és igy, ha 
egyszerre lenne adva, esetleg egy része kimosatnék.

Szerkesztőség:
l>r. Jl AGYA Rí KÁROLY TÖRÖK BERTALAN

Kiadó:
Nagjenyedi Könyvnyomda és Papirárugyár részvénytársaság

Nyomatott a Nagyenyedi Könyvnyomda és Papirárugyar részvény­
társaság könyvnyomdájában

Sz. 3171—1902. 
tkvi.

Árverési hirdetményi kivonat.
A baiázsfalví kir. jbiróság, mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, 

hogy az Albina nagyszebeni takarék- és hitelintézet végrehajtatónak 
Csergedeán Petra végrehajtást szenvedő ellen 111 kor. 50 fillér s jár. 
iránti végrehajtási ügyében a mihálczfalvi 100. számú tjkvben A + 
4 r. 916 hr sz. ingatlanára 257 kor., a 8 r. 1800 hr. sz. 14 kor:, 
a 9 r. 1825 hr. sz. 89 kor., a 10 r. 2124 hr. sz. 80 kor., a 11 r. 
2367, 2369 hr. sz. 24 kor., a 12 r. 2866 hr. sz. 27 kor., a 14 r. 
3088 hr. sz. 44 kor , a 15 r. 3292/2, 3294 2 hr. sz. 14 kor., a 18 
r. 3881 hr. sz. 108 kor , a 19 r. 4249 br. sz. 185 kor., a 20 r. 
4589 1 hr. sz 36 kor., a 21 4837,2 hr sz. 123 kor., a 22 r. 4916 1 
hr. sz 96 korona kikiáltási árban, valamint az A + 3 r 711, 714 
ht sz. ingatlanból Csergedeán Petrnt megillető felerész jutalékra 
256 koronában, továbbá ezen Ijkvből az 5 r. sz. alól az 1796 számú 
tjkvbe átjegyzett, s végrehajtást szenvedőt illető felerészben Florea 
Mihailla a Szoneáé nevére átirt 1143 hr. sz. allatli egész ingatlanra 
51 koronában megállapított kikiállátási árban a végrehajtási árve­
rést elrendelte, s hogy a fentebb megjelölt iugaMauok az 1903. évi 
január hó 21-ik napján d. e. 10 órakor Mihálezfalva községházánál 
tartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alól 
is el fognak adatni.

Árverezni szándékozók végrahajtatókivételével kötelesek az ingatlanok 
kikiáltási árának 10%-át készpénzben, vagy az 1881. évi LX. t.-cz. 
42. §-ában jelzett árfolyammal számított óvadékképes értékpapírokban 
a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. évi LX. t.-cz. 170. 
§-a értelmében a bánatpénznek a biróságnáli előleges elhelyezéséről 
kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

A kir. jbiróság mint tlkvi hatóságtól.
Balázafalván, 1902. évi november hó 3-án.

Csiszár,
kir.. aljárásbiró.

Sz. 4244—1902. tkvi.
a®

Árverési hirdetményi kivonat,
A maros újvári kir. jbiróság mint tlkönyvi hatóság közhírré teszi, 

miszerint a nagyenyedi kisegítő takarékpénztár részvénytársaság 
végrehajtató részére 200 korona tőke, ennek 1898. évi szeptember 
ho 26-ifc napjától járó 8% kamatai, 34 korona 14 filler eddigi már 
megáliapiiott, úgy a jelenlegi 16 koronában meghatározott és az 
ezután felmerülendő költségek behajtása végett Magó Janos Márton 
fia ellen tégrehajfásf szenvedett ellen a gyulafehérvári kir. törvény­
szék, marosujvári kir. járásbíróság területéhez tartozó Ózd község 
határán fekvő, a 78 sz. ijkxben felvett s Magó Kata Vitéz Andrásáé, 
Sára Boosárdi Ferenezné, Borbára Horváth Mihályné, Rebeka Hor­
váth Istvánná, Kata Kocsis Istvánná, Borbára Magyári Ferenezné és 
üyörgy nevén álló A + 1 r. sz. 153. 154 hr. sz.' ház és kertre 924 
kor , a 2 r. 216 hr. sz. szántóra 100 kor, a 4 r. 287 17 hr. sz. 
kaszálóra 18 kor., a 6 r. 422 6 hr. sz. erdőre 70 kor, a 7 r. 582 
hr sz. kaszálóra 04 kor., a 8 r 602 hr. sz kaszálóra 30 kor., a 9 
i. 61/ hr. sz. szántóra 32 kor., a 10 r. 639, 640 br. sz. szánló és 
kaszálóra 46 kor., a 11 r. 655 hr. sz. szántóra 108 kor., a 12 r. 
920 hr. sz. szántóra 14 kor., a 13 r. 980 br. sz. szántóra 28 kor., 
a 14 r. 958 18 hr. sz. kaszálóra 10 kor., a 15 r. 958/66 hr. sz. 
kaszálóra 10 kor., a 16 r 963 12 hr. sz. legelőre 16 kor., a 17 r. 
976 hr. sz. kaszalóra 10 kor., a 18 r. 1041 20 hr. sz. kaszálóra 12 
kor., a 19 r. 1073, 1074 hr. sz. kaszáló és szántóra 40 kor., a 20 
r. 1079, 1080 hr, sz kaszálóra 26 kor., a 21 r. 1133 hr. sz. szán­
tóra 30 kor ,.a 22 r. 1136 1 hr. sz szántóra 14 kor., a 23 r. 1146 1 
hr. sz. legelőre 20 kor., a 24 r. 2246 hr. sz szántóra 80 kor., a 25 
r. 1259, 1260 br. sz. szántóra 146 kor., a 26 r. 1334 hr. sz. szán­
tóra 22 kor., a 27 r. 1565, 1566 hr. sz. kaszáló és szőlőre 236 kor., 
a 28 r. 1727 hr. sz. szántóra 22 kor., a 29 r. 1778 hr. sz. szőlőre 
64 koronában megáliapiiott kikiáltási árban az árverést az 1881. 
évi LX t.-cz. 146. §-a alapján elrendelj.

Az árverés megtartására határnapul 1903. január hó 23-ik 
napjának d. e. 10 órájára Ózd községben a községházához tűzetik ki.

Az árverésnek kitett ingatlanok beesáron alul is el fognak adatni.
Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan beesárának 10%-át 

készpénzben, vagy az 1881. évi LX. t.-czikk 42. §-ában jelzett ár­
folyammal számított és az 1881. évi november hó 1-én 3333. szám 
alatt kelt igazságügyminiszteri rendelet 8. §-áb»n jelzett óvadék­
képes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, vagy az 1881. évi 
LX. t.-cz. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges 
elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

A kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóság.
Marosujvártt, 1902. évi szeptember hó 30-án.

Sólyom,
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kir. aljárásbiró.

609 énekben
ailju elő iVerses Szentirás az összes Bibliai Története­
ket, melynek ára 9 korona 60 fillér és egyedül aVerses 
Szentirás kiadóhivatalában Egerben. — Ugyanaz kap­
ható nagyobb kiadásban, egy kötetben, ára 10 korona 
40 fillér. 533 19-30

Az intelligens közönség találkozási otthona.

Vdfoblci
vászon-, női és férfi divat- és kézmííáru-üzlete

Nagyenyed, Főtér (Hid mellett.)

s

Az őszi és iéli idényre, teljes szakképzett­
ségem s e téren, hosszú időn át szerzett 
tapasztalataim folytán, oly előnyös bevásárlást 
tettem, nagyérdemű vevő közönségem nemes 
elve szem előtt tartásával, nagyobbrészt

hazai gyártmányú árukkal,

1

r«
OSo hogy azon kellemes helyzetbe jutottam, a WN

bt)u
nagymennyiségű vétel folytán, miszerint o

minden czikket sokkal jutányosabban áruiba- 2
ö1tok, mint bárhol, mert: a. már kezdetleges

>3

Ed)cd
bizalmakat megerősíteni óhajtom. E kedvező O*
körülmények hatása alatt vau szerencsém m

c dús raktáramra becses figyelmüket, e helyen B.
s is fölhívni. Remek ujdonságu női ruha-kel- OSo
N lilék, divatselymek, mosóbársonyok, bárdié- ►1P
CŐ lek, flanellek, téli posztó es haraszt-kendők, to
A
2

kész blousok, női és férfi fehérnemüek, 
nyakkendők hírneves magyar gyártmányú,

s
erto

o finom női-, térti és gyermek-czipók s harisnyák, rt-

tq
dl csakis finom nyúlszőrből készült férfi kalapok, •1O
.. szobaberendezések, szőnyeg-, függöny-, ágy- N
s és asztalterítőkben, paplanokban, vászon-, oej-
O)
>
H

kézmű- és rövidárukban. Óriási választék 
mindennemű kézimunka-darabok s hozzá- »"*
valókban, melyek figyelmes beosztása gyö- 
u örködtetőleg hat vevő közönségemre. 

Kitüntető bizalma parancsukat várva vagyok

kitűnő tisztelettel

63 7 -* Vorobicz Kálmán.

to
er

1

= Vidéki megrendelések pontosan eszközöltetnek. =

Kálmán

Minden háziasszony
üdvözölhető, aki az egészség, takarékosság és jóízre való 
tekintetből a Kathreiner-féle Kneipp-maláta kávét használja.

Tiszterettéljes kérelem : A bevásárlásnál ne kérjen egyszerűen »maláta 
kávét«, hanem mindég határozottan — Kathreiner-féle — Kneipp-maláta 
kávét, a azt csakis az itt ábrázolt eredeti csomagokban fogadja el i

83
. 23

csomagonKént 50 fillér
500 gramm

-v—T— xxj> —-í-..:KÍ

íiF .Ä

íi'i

v ■ 9

G'í'-:
s1

öái
7í

-'t/Vi
Véri-ÍJ

eqesz szemekisqn

München

688 1—1



4. oldal. Közérdek. 2. szám.

Sí. 4243 902. tlkvi.
Árverési hirdetményi kivonat.

A II arosujvávi kir. járásbíróság mint tvlekkvi hatóság közhírré 
teszi, miszerint Kápolneán Jnon végrehajtató részére 17b kot. 65 
fillér tőke, ennek 1902. évi márezins hó 19-ik napjától járó 5% 
kamatai, 85 korona 65 fillér eddigi már megállapított, úgy a jelen­
legi 14 koronában meghatározott és az ezután felmerülendő költségek, 
valamint az 1881. évi LX. t.-ez 167 §-a alapján csatlakoztatok 
végrehajtató Tirziu Militonné Kápolneán Anika javára 1899. évi ói 
járó 20 korona elvont haszon követelése és járulékainak benajtása 
végett Kápclnean Miilton végrehajtást szenvedett elleu a gyulalehér- 
vári kir. törvényszék, marosujvári kor. járásbíróság területéhez tartozó 
O-Tordos község határait fekvő, a 133 sz. tjkvben felvett s Kápolneán 
Juon. M'liton, Lina özv. Balkac-sán Mihályné, Mária Lrsz limol- 
tejné és Anika Tirziu Militonné nevén álló A + 5 r. sz. 820 hr. 
sz. szántóra 33 kor., a 6 r. 991 hr. sz. szőlőre 108 kor., a ~ r. 109. 
hr. sz. szőlőre 124 kor., a 9 r. alatti 1722 124 511 rész legelői illet­
ményre 100 kor., a 10 r. 253 hr. sz kertre 38 kor., a 10 a r. 
255 1, 256. 257 hr. sz. faház és kertre 653 kor., a 11 r. 417, 419 
far sz. rétre 110 kor., a 12 r. 618 hr. sz. szántóra 71 kor., a 13 r. 
620 hr. sz. szántóra 71 kor., a 14 r. 801, 802 hr. ez. szántóra 39 
kor., a 15 r. 1255 hr. sz. szántóra 150 kor., a 16 r 1257 hr. sz. 
szántóra 150 koronában megállapított kikiáltási árban az árverést 
az 1881. évi LX t.-ez. 146. 156. §-ai alapján elrendeli.

Az árverés megtartására határnapaul 1903- évi január hó 24-ik 
napjának d. e. 10 órája Oláhtordos községben a községházához 
tűzetik ki.

Az árverésnek kitett ingatlanok beesáron alól is el fognak adatni.
Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok beesénékének 10 

százalékát készpénzben, vagy az 1881 évi LX. t.-ez. 42. §-ában jelzett 
árfolyammal számított és az 1881. évi november hó 1-én 3333. 
szám alatt keit igazságügyminiszteri rendelet 8. §-ában kijelölt óva­
dékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, vagy annak 
az 1881. LX. t.-ez 170 §-a értelmében a jbiróságnál történt elő leges 
elhelyezéséről kiállított letéti elismervényt átszolgáltatni.

A kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóságtól.
Marosujvártt 1902. évi szeptember hó 30-án.

Sólyom,
590 1 —1 kir. aljárásbiró.

Csodák és jövendölések
valamint az összes biblia történetek a világ teremtésétől a mai 
napig ben foglaltatna k a most megjelent Verses Szeuüráshan. 
Ára — 2176 oldal négy kötetben — 9 korona 60 fillér. Megrendel­
hető a verses S/.entirás kiadóhivatalában Egerben (Hevesmegye.) 
_ Ugyanaz egy kötetben 10 kor. 40 fillérért kapható. 335 20—3«

Naponta kétszer friste sütemény.

Van szerencsém a nagyérdemű közön­
ség szives figyelmét, csemege- és péküzle­
temre felhívni. Különösen figyelmébe aján­
lom a n. é. közönségnek kitűnő minőségű 
boraimat, melyeket a inéiig) esi üzelí Frigyes 
és fia czég pinczéjéből szereztem be.

1 liter finom asztali bor . -■64 kor.
1 „ pecsenye —•80 „
1 „ „ riziing „ !•—
7 decz 1 csemege gyógy Kükül lő

gyöngye . . 2-40 „co j, csemege gyógy Kükül lő
gyöngye 1-30 „

7 csemege gyógy riziing 2 20 „
3V2 „ HO „
7 „ „ „ tramini 2_
3Va „ „ „ 1.20 „
7 „ „ som 1-60
5 „ legfinomabb aszú 1-40 „
3V2 „ Leányki1 . . . 1 — „

Továbbá kaphatók : naponta friss szebeni 
felvágottak, valamint csemege-sajt és friss 
székely túró, úgyszintén finom likőrök, tea- 
sütemény, tea, rum.

T. vevőim szives pártfogását továbbra 
is kérve, maradok tisztelettel
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Beer G. Daniel,
sütő.

Naponta kétszer friss sütemény

4t

pa
Somatose
oldható huxfehérnye
a hús tápanyagát tartal­
mazza (tojás fehémye és 
só) majdnem íztelen kony­
akén old ható por alakban

a lehető legjobb
erősítő szer

gyenge, a táp'álkozásban 
visszamaradt egvénrk- 

f»ek, — mellbetegeknek, 
^Idegbetegeknek gyomur- 
betegeknek, — gyermek­
ágyasoknak, angol kór­
ban szenvedő gyerme­
keknek, gyógyulóknak. 

ÓMATVAS-SOMÁT 089 
alakjában pedig 

különösen
Sápkórban
vedrknek 

Íj. alva
Somát c o nagy 
lékben emeli i 

vágyat.
Kapkató minden gyógy 
■sertárban és drogériában
Csak eredeti csoma­

golásban valódi.

140 12—*

180 hektó Musz.ka-Magyarádiuj bor
>•

•$7

■SS
-$7
-$7
.$•

.j>:

>7

•$7
•$7
•$7

bzolöiugasL üliessunk
minden ház mellé es házi kertjeinkben.

Erre azonban 
nem minden sző­

lőfaj alka ima-, 
(ház mind km zó 
termesze ü me: 
n; gxobbrésze ha 
megnő is. : érmest 
néni hoz, ezert 
sokan nem értek 
ei eredményt ed­
dig. Hol lugasnak 

a okát ültettek, azok őven 
hazukat az egesz sző őeres 

legkitűnőbb muskataly és 
i szőlőkkel.

A szőlő hazánkban mindenütt 
megterem s nincsen oly ház, mely­
nek ta a mellet a legeseké.yebb gon- 
dotássaí felnevelhető nem volna, 
ezenkívül más épülteknek, kertek­
nek. kerítéseknek stb. a legremekeb » 

dísze erekül hogy legkevesebb helyet is e< oglalna az 
egy ü.hre hasz álható részekből Ez a leg hál dalosabb 
gyűni'űcs, meri minden évben terem

# A fajok ismertetésére vo atkozó szó es énvnvo- 
matu kalaio us t,ár».mek ingyen és bérmentve küldetik 
meg. aki iméi e?v levelezőlapon tudatja.
Érmeiig' első rs-irötihnib telep Nagy-Kágya, n. p. fz-Nlyhid.

ajkaim

más

7
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es

törköly-pálinka
eladó

Menny Sándornál
594 1—3 Ujszentanna (Arad.)

Alaptőke: 200,000 korona.
Elfogad betéteket, évi 5%-ra. Előnyös kölcsönt *j 

nyújt váltóra és betáblázásra. g

Nyitva minden hétköznap délelőtt 9—12 óráig. §

aTa A?<, Áfc ÁV ^ A?<. At* Sfe. aT> a AfA AV> a£* Af> Át*. *$>
<£* <2> <£> ViV zjv Vív <i> <i> Viy Vív<2> *£> <i> 5®? <35

Első kézből legjobban vásárol.

cs. es kir. udvari hangszergyáros, 
a cs. és kir. közös 

és a m. kir. honvéd hadsereg szállítója

Magyarország legnagyobb hangszergyára réz-, fa-, fúvó- és vonós hangszerekben,

STOWASSER J.
BUDAPEST, II. Lánczhid-utcza 5. szám.

Legnagyobb választék: az összes hangszerekben.
Hegedűk, gordonkák, bőgök, fuvolák, klarinétok, trombiták, czimbalmok.

Általam construált tárogatók 30 írttól feljebb; iskola és zongorakiséret ingyen.
HÁRMA MII/Ál/ Ivgjobb, elpusztíthatatlan hangokkal Különlegesség : 
nttnmUmiVHIY aczélhangu hangverseny-harmonikák, saját minták.

Teljes zenekar-felszerelések a Ivgjutányosabb árban, előnyös feltételek mellett.
Képes árjegyzékek

os pedig külöii-külön: a) lmugszereknil, b) lmrmouiuinunról, c) barmonikákiól
ingyen és bérmentve. 441 14—20

Temetkezések legolcsóbban elvállaltatnak.

Alsófehérmegye elsőrendű bevásárlási helye.

ángel József, ezelőtt Vajda Péter
általános közkedveltségnek örvendő női- és férfidivatáru-kereskedése

NAGYENYEDEN

Van szerencsém a u. é. közönség szives tudomására juttatni, hogy az őszi és téli idényre a 
női- és férfi-divatáru-különlegességei in már teljesen beérkeztek és azokat az ösmert szolid hatá­
rozott araim mellett bocsátom igen tisztelt vevőim rendelkezésére.

Női divatáru-kiilönlegességek.
Csak is a legjobb minőségű gyapjú, selyem, 

mosóbársony, peluch és mosószövetek. Franczia 
flanel), kazán és barchettek. Hárász és posztó 
kendők, franczia ruba-diszek, béllések és pipere- 
czikkek. Franczia szabású miderek. Legújabb 
arezfátyolok. Blúzok. Kötények és szoknyák. 
Szőrme és toll boák. Dús választék északi szö­
vetekben és mindennemű kézimunkához szük­
ségeltető congre, iára canava és kalotaszegi 
vásznak, valamint, ezérna, pamut és D. M. C. 
színes fejtőkben.

Férfi-divatáru-különlegességek.

Csak is a legjobb minőségű honi és angol 
szövetek. Nagy és szép választék a birodalom 
legelső és legnagyobb gyárosától szerzett ingek, 
gallérok, kézelők és ingmellekben, legújabb 
nyakkendőkben, valódi Hauschild-pamutból kö­
tött harisnyákban, legújabb gyapjú és nyúlszőr 
kalapokban, kötött és glace keztyükben és 
angol esőernyő-ujdonságok, utazó és kézi bő­
röndökben. Úgyszintén igen szép választék 
dohány-, szivar-, szivarka- és pénz-távezákban.

Továbbá igen tisztelt vevőim kényelmére üzletem mellékhelyiségében külön egy vászon-, 
asztalnemű-, paplan-, matrácz-, bútorszövet- s mindennemű asztal alá való és futószőnyeg-, vala­
mint gyapjú- és csipkefüggöny-, ágy- és asztalteritő-osztályt rendeztem be, melyben a mai kor 
legmagasabb igényei is a legszolidabb szabott árak mellett, teljes kielégítést, nyernek.

Amidőn még igen tisztelt vevőimet a legszolidabb kiszolgálásról biztosítom, maradok
kiváló tisztelettel

Sirkoszoruk legnagyobb raktára.
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